心怀冬奥 逐梦天涯

新华社圣地亚哥 11 月 7 日申 (记者尹南、张笑然) 7日,智利首都 圣地亚哥国际机场。26岁的中国单 板滑雪运动员张嘉豪推着载有黄色 雪板包和简单行李的推车,身影逐 渐淹没在办理登机手续的人群中。 当天,张嘉豪结束了在智利为期两 个多月的训练、比赛,再度孤身上 路,继续自己争取2022年北京冬奥 会参赛资格的征程,奔向他的下 -瑞士

8月15日,张嘉豪独自经历40 多个小时的旅行抵达"天涯之国"智 利时,刚刚经历过心情的"过山车"

作为一名职业运动员,他为了 实现在大跳台和坡面障碍技巧项目 上获得2022年冬奥会参赛资格的 梦想,申请到阿根廷的签证,准备参 加在那里举办的国际雪联积分赛。 然而,出发前,一通来自阿根廷驻华 使馆的电话宛如"晴天霹雳",他被 告知签证因疫情取消,心情顿时跌 至谷底。然而没想到的是,事情第 二天迎来转机,他获得了"封国"状 态下的智利的特别入境许可,虽然 当时因降雪量太少,智利的国际雪 联积分赛是否举办仍有不确定性, 长途旅行的高额费用、疫情风险和 10天的强制隔离摆在面前,他仍毅 然选择一个人出发。

17岁才初识滑雪,以26岁"高 龄"冲击冬奥会参赛资格,张嘉豪 深知前路充满艰险。"如果我受伤 了,那么结束,句号;如果在疫情下 感染了,那么也结束了;如果签证 没拿到,也结束。任何一个条件都 能给我'判死刑'。"当然,还得在比 赛中取得好成绩。张嘉豪总觉得, 痴迷滑雪的自己在冲击冬奥梦想 过程中一直在悬崖边徘徊,没有放 松的资本,"心情每天都是焦虑

所幸"自助者,天助之"。圣地 亚哥的10天隔离期间,连日天降大 雪,赛事得以顺利举办。张嘉豪结 束隔离第一件事就是租了车直奔安 第斯山间的滑雪场开始训练,于9月 8日、9日一举拿下国际雪联FIS系 列积分赛智利站比赛暨智利滑雪锦 标赛1金1银2铜4块奖牌,获得了 相应的积分。

随着智利天气逐渐回暖,首都 附近的雪场陆续关闭,张嘉豪驾手 动挡车一路向南,开始他的"追雪之 这辆车在2个多月的时间里行 驶里程超过7000公里,不熟悉手动 挡汽车驾驶的张嘉豪自称后来竟也 练到了"行云流水"的境界。

"追雪之旅"的终点在南方阿劳 卡尼亚大区的普孔。比赛结束后,



这是9月8日,张嘉豪在智利首都圣地亚哥附近的拉帕尔瓦滑雪场参加 国际雪联系列积分赛智利站比赛

考虑普孔疫情较首都缓和、住宿便 官, 也能找到方便的健身房, 张嘉豪 就选择在这里继续进行体能训练 等待下一站赴欧洲参加比赛的签

在这里,他住在一家民宿的二 层,狭窄的楼梯上去,卧室里仅容下 一张床、一个简单的置物架和一台 使用煤气罐的取暖炉,洗手间和厨 房客厅都是公用的。对于简陋的居 住条件,张嘉豪并不以为苦。他说: "我是觉得没必要花这钱,把钱都花 在刀刃上,用钱的地儿太多了。

就在普孔小住期间,一则关于 张嘉豪的短视频《一个人的冬奥梦》 在抖音上火了。张嘉豪从面包师到 滑雪运动员的华丽转身、"没有感情 的滑雪机器"的做派和他执着追梦 的故事被越来越多的人"看见"。当 同胞后来在圣地亚哥的中餐馆认出 他,认真地说也想学习滑雪时,张嘉 豪很高兴自己的经历正在影响越来 越多的人。

接受众多媒体的采访稍稍帮他 转移了一下孤独感和签证手续迟迟 未完成的焦虑。他每天继续进行三 四个小时的体能训练,集中精力应 对纷繁的事务和筹划行程,因为"还 有很多困难,还有很多路要走,因为 最终的目标是参加奥运会,能够获 取参赛资格"。他说,自己绝不放弃 一点点希望。

压哨球,是指篮球比赛中最后 时刻得分,张嘉豪用这个词形容自 己的追梦之旅屡屡命悬一线,步步 惊心,又在最后关键时刻化险为夷, 排除了困难。他深信,自己走到今

天,跟运气、坚韧、信念感都分不开。

张嘉豪说:"重要的是,(参加冬 奥会)这个目标能激励我有这么强 大的动力,能带我走这么远的路,这 就是我理解的奥运精神。

对单板滑雪这项运动,张嘉豪 充满感恩。他说:"单板滑雪改变了 我的一生,我第一次坐火车、第一次 坐飞机、第一次出国、第一次看到大 海都是因为滑雪,如果没有滑雪,我 可能是另外一种人生。非常感激能 找到热爱的东西,能找到心中这份

张嘉豪接受采访时,还曾反复 提及让他印象深刻、令他感同身受 的一句电影台词。电影《飞驰人生》 主人公谈到竞技体育制胜绝招时 说:"绝招只有两个字,奉献。就是 把你的全部奉献给你所热爱的-切。'

他说:"也许,最后我到底能不 能站上冬奥会的出发台已经没有那 么重要了,重要的是十年后我回头 看今天,我有这个理想,我对这件事 是全力以赴地去做了,我不会后悔, 即使我没能成功,我能拿着我失败 的经历去帮助那些有梦想的人,帮 助他们实现梦想。"

虽说是单骑走天涯,自己做饭、 开车、打理日常生活,语言不通也只 能靠翻译机,自己担任自己的领队、 教练、队医、体能教练,但是智利雪 友的陪伴、中国驻智利大使牛清报 的亲切会见和勉励,数不清的网友 的祝福让张嘉豪在7日挥别智利时 在朋友圈里写道,"从来没觉得是一

武磊回归中国男足 希望在沙迦福地取胜

新华社阿联酋沙迦11月 8日电(记者肖世尧、苏小坡) 阿联酋当地时间8日凌晨2 点,武磊从西班牙抵达沙迦与 中国男足国家队会合。虽然 旅途劳顿,但武磊当晚就参加 了球队合练,备战11日与阿 曼队的世预赛12强赛。武磊 在采访中表示,沙迦是中国男 足的福地,希望能在这里进球 并帮助球队取得胜利。

受新冠疫情等因素影 响,中国队11月主场对阵阿 曼队和澳大利亚队的两场比 赛调整至沙迦举行。今年中 国队在沙迦四战全胜,武磊 在这四场比赛中都取得了进 球。"有球迷助威的话,会给 我们带来很多帮助,(失去主 场)非常遗憾, 但现在已经来 到了这里,我们的想法就是 打好接下来的两场比赛。沙 迦对我们来说也算是福地 了。"武磊表示。

除了在西甲效力的武磊 外,中国队其他球员都经历 了近三个月的封闭集训。武 磊对队友们的压力表示理 解:"非常理解他们,前一段 时间大家的压力都非常大, 在同样的环境下待的时间太 长了。我回到队里感觉大家 的心态还不错。踢球这么多 年,相信大家都能很好地面 对(外界的压力),首先是要 做好我们自己的事情。"

目前中国队一胜三负排 名小组第五,想要保留出线 希望,下一轮与阿曼队的比 赛至关重要。武磊表示,现 在球队不会去计算积分形 势。"不管是面对哪一个对 手, 每场比赛都要争取胜 利。我希望用进球帮助球队 取得胜利,对干球队来说胜 利是最重要的。

中国足协技术总监:

中国队要相信自己

新华社阿联酋沙迦11月 8日电(记者肖世尧、苏小坡) 8日,中国男足继续在阿联酋 沙迦训练,备战11日与阿曼 队的世界杯预选赛12强赛。 中国足协比利时籍技术总监 克瑞斯•范普维尔德在接受 采访时表示,希望中国队能 建立信心,相信自己能够取 得胜利。通过在12强赛与强 队交手,球队才能真正得到

作为比利时足协前技术 总监,克瑞斯曾在2018年帮 助比利时队打进世界杯四 强。从本次世预赛40强赛开 始,克瑞斯就一直跟随中国 队,为教练组提供支持与建 "一直以来我都在帮助教 练组,我来到中国就是帮助 中国足球,希望用我的经验 帮助中国的教练们。在我看 来一个人的经验就是他此前 犯错经历的总和,任何有需 要的时候,我都在这里。"克

目前中国队一胜三负排 名小组第五,出线形势堪 忧。克瑞斯表示,他永远都 会从积极的角度去看待问 题。"我们要积极地思考队伍 面临的处境,鼓励球员建立 信心。我们不用惧怕任何对 手,无论是阿曼还是未来的 其他对手,我们有非常优秀 的球员和团队,我们要相信 我们一定能做到,要相信自 己能取得比赛的胜利。

"40强寨时里皮辞职,当 时中国队的处境也非常困 难,但是最后能够以连胜的 战绩打入12强赛。我认为这 是一个可以激发大家信心的 经历,大家看待事情不要太

消极。"克瑞斯说。 "相比40强赛,现在12 强赛对手能力有很大提高, 在足球世界你必须与强队交 手才会发现自己的问题。像 日本、澳大利亚这样的强队, 我们要和他们过招去发现问 题,然后思考如何提高。结 果是过程的必然产物,我们 要耐心一点,只要走在正确 的道路上,就会得到希望的 结果。"克瑞斯表示。

2021全国国际象棋新人王赛开赛

新华社上海11月8日 "上海海湾杯"2021全国 国际象棋新人王赛8日在国 象联盟平台拉开战幕,黄仁 杰以4胜2和不败战绩积5 分,暂时领跑。

受疫情影响,本届比赛 采用线上举办的方式。今年 共有徐志行、王仕戌、黄仁 杰、邹晨、逄韬、林艺、赵晨 曦、宁凯玉、胡豫和顾嘉祯十 位棋手云端对弈,通过9轮单 循环赛,争夺新一届"新人 王"头衔。比赛为快棋形式, 时限为每方10分钟,每步棋 加10秒。

8日进行的前六轮比赛 中,首次亮相新人王赛的黄 仁杰发挥出色。6盘棋中,黄 仁杰弈和了顾嘉祯和徐志 行,相继击败胡豫、逄韬、赵 晨曦和林艺。赵晨曦以4胜 1和1负积4.5分,暂列积分 榜次席。前四轮比赛中,赵 晨曦以四连胜领跑。但第五

轮负于黄仁杰,第六轮弈和 逢韬。

本次比赛唯一参赛女棋 手,今年全国个人赛女子亚 军宁凯玉前六轮3胜2和1负 积4分,暂列第三位。按照赛 程,9日将进行最后三轮的争

国家体育总局棋牌运动 管理中心国际象棋部主任 中国国际象棋协会秘书长田 红卫在开幕致辞中表示,新 人王赛为培养中国国际象棋 后备力量发挥了积极的推动 作用,疫情时期办赛实属不 易,希望棋手们珍惜比赛机 会,"用努力和汗水,实现自 己的国际象棋梦想"

本次比赛由国家体育总 局棋牌运动管理中心和中国 国际象棋协会主办,上海市 奉贤区海湾镇人民政府、上 海市棋牌运动管理中心和上 海龙镒体育文化发展有限公 司承办。

新华社北京11月8日电(记者

赵雪形)10月25日开播上线的中央 广播电视总台央视奥林匹克频道 (CCTV - 16)及其数字平台已实现 全国覆盖。

据统计,奥林匹克频道单日观 众规模从开播上线首日(10月25 日)的262万人,迅速提升至1106万 人(11月6日),增幅超过420%。 至11月7日,频道累计观众规模超 5643万人。全国31个省(自治区、 直辖市)IPTV平台均已上线奥林匹 克频道,覆盖用户近3亿户。

观众可通过当地电信、联通和 移动的IPTV 高清或 4K 机顶盒进行 观看。全国28个省(自治区、直辖 亩)广由网络公司上线图林匹克高 清频道,覆盖用户超1.16亿户。

自开播上线以来,央视奥林匹 克频道充分发挥"5G + 4K/8K + AI"战略技术优势,全力打造"核心 体育赛事+特色精品节目+社会文 化活动"的频道内容体系,形成了具 有奥林匹克独特气质的频道形象。

央视奥林匹克频道已实现全国覆盖

《逐冰追雪》《奥林匹克人》等节 目深度挖掘奥林匹克运动和文化精 神内涵。《奥秘无穷》节目采用XR虚 拟与现实结合技术,定制沉浸式演 播室场景,通俗化讲解运动技巧和 规则。《冬奥山水间》节目通过4K 航 拍,带观众"飞"上云霄,从空中尽赏 北京冬奥会各个场馆与祖国大好河 山的美妙。

此外,频道还设计了《现场直 播》《字况录像》《赛事集锦》《体育 直播间》《奥林匹克典藏》等多个赛 事播出栏目。全方位转播"相约 北京"2021年世界轮椅冰壶锦标 赛,通过赛前演播室串联和赛事评 论解说,展现中国轮椅冰壶项目近 年来取得的突出成绩,折射出中国 冬季项目的整体进步和中国冰雪 运动员自强不息、奋勇拼搏的精神 风貌,与广大受众一起见证中国冰 雪健儿夺得世界冠军、为国争光的

据了解,奥林匹克频道潜心打 造的专题节目《艺术里的奥林匹克》 正紧锣密鼓投入制作,并将于近期 开播。CCTV - 16还将陆续推出 《奥林匹克荣光》《奥林匹克传奇》 《体育达人会》等特色栏目,打造更 多眼前一亮、闻之一振、爱不释手的 融媒体产品。